



# 发扬南丁格尔精神 传承抗疫担当 永康卫校护士节唱响别样 天使赞歌

2020年的护士节,因为一场突如其来的新冠肺炎疫情,注入了更多的内涵,也因此变得非同寻常。疫情面前,一批批护士义无反顾、逆行无畏,他们用自己的爱心、耐心、细心和责任心换来千家万户的幸福与患者的安宁。这就是永不褪色的南丁格尔精神。我们身边,一直有这样一群南丁格尔。

在全民抗疫这个特殊时期,在一年一度的5·12国际护士节到来之际,永康卫校全体护理专业学生用别样的方式致敬护士节。线上线下结合,抒发战疫的青春之声,致敬战斗在新冠肺炎疫情防控前线和坚守后方的护士们,进一步加强思想引领,提升学生人文修养,推动学校校园文化建设与发展。



## 同唱《中国护士之歌》 传承南丁格尔精神

柔情的双手迎接生命的希望,温馨的话语呼唤健康在起航,轻盈的脚步,驱散病痛的阴霾。5月12日晚6时30分,永康卫校全体护理专业学生以班级为单位,集体合唱《中国护士之歌》。一时间,昂扬的歌声从各班传出,久久回荡在校园上空,拂过每个人的心尖,触动每个人的心灵。走进各班教室,记者看到护士们穿着洁白的护士服,别出心裁地排列出各种造型,引吭高歌,用他们最纯美的歌声致敬英勇无畏、大爱无疆的中国护士,同时也表达自己对护理工作的热爱与执着。

相较于往年,今年的护士节纪念活动不论是从开展形式还是教育内容上都有着特殊意义。为纪念今年特殊的护士节,永康卫校16个护理班级的学生利用业余时间紧张排练、精心策划创作,走廊上、教室里、寝室内常能看到他们排练的身影。当阵阵歌声响起时,护士们也深深地感受到了白衣天使这个职业的崇高与光荣,更增强了对自身职业的认同感。

为了抗击新冠肺炎疫情,那么多医护人员舍小家顾大家,临危不惧冲在抗疫前线,我是深受感动的。作为一名即将踏上实习岗位的护生,我将以他们为榜样,坚定前行。185班护生陈茗说,在这特殊时期唱响《中国护士之歌》,对她也是一种鞭策。在以后的工作学习中,她将更加努力学习掌握护理临床技能,向抗疫英雄们看齐,秉持健康所系、性命相托的初心,以实际行动践行南丁格尔精神。



## 激情诗歌朗诵 致敬最美逆行者

一曲唱罢,各班丰富多彩的主题诗歌朗诵活动也随之亮相。护生们用生动的语言、真挚的情感和饱满的热情抒发了尊重生命、保障健康的铿锵诺言,诠释了护理工作的圣洁,展现了永卫学子的青春魅力。一则感人的抗疫故事,一个个医护人员无所畏惧冲在一线战疫的情景,深情的朗诵伴随着时而婉转优美时而慷慨激昂的配乐,扣动着每位护生的心弦。大家进一步感受到了白衣天使们忠于职守、无私奉献的高尚情操,也传达出全国人民共同的心声:中华民族一定能战胜困难,灾难终将过去,勇士终将凯旋!

有人挺身而出,有人逆流而上,有人保持善良和坦荡。189班的护生们结合抗疫以来的所见所闻以及作为一名准护士的责任感,特别创作了一首题为《三十三》的诗歌,五名护生手捧红烛声情并茂地表达了对呵护生命的最美逆行者的赞美和敬仰之情,对护理事业的向往。该班班长告诉记者:疫情期间,大家看到那么多护理前辈奔赴武汉第一线,觉得他们很了不起,同时也感到自己身上的责任更重了。虽然今年没有了授帽仪式,但通过这样的形式,大家不仅对今后的护理工作有了新的认识,也将更好地倡导、继承和弘扬前辈们不畏艰险、甘于奉献、救死扶伤的精神,做一名合格的护士。



致敬白衣天使



合唱《中国护士之歌》



青春告白 5·12



青春告白 5·12



## 聆听抗疫故事 坚定使命担当

有人说我是英雄,我说,每个人都是英雄。当晚,该校优秀校友107班黄姚东以《逆行如我 青春如花》为主题,讲述了自己及战友们用实际行动践行入党时的初心和誓言,毫不犹豫地奔赴抗疫前线,用尚且稚嫩的肩膀架起爱的桥梁,用担当与责任诠释赤子之心、精忠报国的爱国之情。

此外,她还向母校发回了一封家书,勉励学弟学妹们要牢牢把握当下在校的学习时光,脚踏实地学好专业知识,勤学好问。知识是最宝贵的精神财富。我希望你们拥有丰富学识的同时,一样拥有勇敢、善良、乐观。艰辛与磨砺是成长最好的催化剂,记住,我们都是新时代共和国的脊梁和希望。让我们一起加油!她在家书中写道。

黄姚东是永康卫校2010级护理专业学生,现为宁波鄞州区第二人民医院急救医学中心护士,是宁波市第四批援鄂医疗队队员。接到通知后,她便与战友们组成宁波市援鄂医疗队奔赴前线。她与战友们很快就投入战斗,48小时内承接病区病患收满。在援鄂的52天里,她与省队、市队战友一起参与救治患者441人次,实现医护人员零感染,交上了满意答卷。她本人还荣获鄞州区第二医院援鄂抗击新冠肺炎疫情勇士称号。

卫校护生们为最美逆行者的战疫故事所感染,更坚定了他们为护理事业奋斗终生的决心。听完学姐的战疫故事分享,感触很深。接下来我将扎实学习专业知识,掌握过硬的医护本领,为他日走上实习岗位赋能。同时在以后的学习和工作中,自己会不断践行南丁格尔精神,以实际行动展现永康卫校学子的精神风貌,用奉献的情怀谱写护理事业新的华章。186班学生张夏菡听完黄姚东的讲述后表示。

永康卫校是培养护理专业人才的摇篮,建校40年来,培养了一批批理论知识扎实、专业技能精湛、综合素养全面的护理人员,分散在全省各医疗工作单位,在此次援鄂抗疫中发挥着重要作用。据不完全统计,该校就有包括方仙女、黄姚东等在内的

十来名校友紧急驰援湖北疫情防控第一线。在这场没有硝烟的战场上,她们以爱的名义守初心、担使命,诠释着新时代的医者仁心,用实际行动诠释最美逆行者的动人故事。

今年  
因为一场新冠疫情  
前辈们无法亲手为我们佩戴圣洁的燕帽,  
我们无法面对南丁格尔,  
许下一生的誓言。  
今年  
同样是因为一场疫情  
我们最深切的见证捍卫人民安康的意义,  
看到了学长们逆行而上的勇气,  
懂得未来护理人的使命和担当。  
今天  
在这个特殊的节日里,  
永卫学子,  
用别样的方式致敬护士节,  
打造属于我们自己的独家记忆!

正如永卫学子所诵吟的,今年他们过了一个不一样的国际护士节,收获却更加的丰厚。经受战疫大考后的护生们,不仅更明白理解生命教育的内涵,也更愿意以生命的誓言,以爱心的行动,构筑起保障人民群众生命安全和身体健康的坚固防线。学校也希望能通过援鄂英雄的事迹激发学生的爱国情怀和学习热情,坚定他们将来作为医护工作者的责任感和使命感,用实际行动为祖国的医疗卫生健康事业贡献力量。永康卫校校长徐向明表示,护士是此次疫情防控的中坚力量,护理的重要价值得到了充分彰显,该校作为金华市唯一的普通中等卫生专业学校,将坚持夯实基础、提升内涵、创造特色、打造品牌的发展思路,致力于塑造眼中有光、胸中有志、腹中有才、心中有爱的优秀护理人才。

记者 潘燕佳